

# 各界反「佔中」 捍衛港人核心利益

代表200個團體共10萬名會員的香港島各界聯合會昨日舉行「家是香港、守護中環」倡議書發布會，向反對派策動的「佔領中環」說不。「佔中」損害香港營商環境和競爭力，破壞香港法治核心價值，衝擊正常社會秩序，損害市民生計。各界反對「佔中」，就是為了捍衛港人的核心利益。事實上，反對「佔中」，守護中環、守護香港、守護法治，正匯聚成香港社會強大的主流呼聲，「佔中」策劃者應尊重民意，懸崖勒馬，重回法治軌道。

反對派策動「佔中」引起商界和社會各界人士強烈反對，本港三大商會刊登廣告和文章反對「佔中」，既代表了商界對「佔中」的憂慮，也反映了社會各界對「佔中」的反感。對「佔中」的不滿情緒，迅速從商界蔓延至地區與社會各界。沙田區議會通過譴責「佔中」動議，成為首個反對「佔中」的區議會，預料反對「佔中」將席捲18區區議會。

香港島各界聯合會理事長蔡毅昨日即場發表「家是香港、守護中環」倡議書，直斥「佔領中環」是少數人的獨裁，犧牲他人的權利和價值。他呼籲香港市民要堅守自己的家，反對非理性的「佔領中環」，「保護我們的家不被『佔領』」。香港島各界聯合會轄下有200個聯合會共10萬名會員，都

支持倡議書的內容，倡議書代表了10萬名會員的意見。

香港的國際金融和貿易運作，80%集中在中環。中環的價值不僅是商貿、金融樞紐，也不僅彰顯了法治是香港多年來賴以成功的基石，而且關係到港人的核心利益。「佔中」的潘多拉魔盒一旦打開，香港將永無寧日，結果必然使香港這個「法治之都」、「動感之都」淪為「失序之都」、「動亂之都」。沒有人希望自己「家不成家」，「佔中」行動違背了港人的核心利益。各界反「佔中」，共同守護中環，守護香港，守護法治，就是捍衛港人核心利益。

香港島各界聯合會正計劃籌辦簽名運動，於6月初起，透過轄下200個團體會員在港島各處收集市民簽名，將支持「守護中環」的聲音交予政府，甚至交予策動「佔中」團體的手上。預料不僅港島社會各界，而且整個香港社會「守護中環」的聲音將越來越廣泛、越來越強烈和有力。「佔中」既不符合法律，也不符合民意。「佔中」策劃者一向以尊重民意自居，但主流民意已經清晰和強烈反對「佔中」，「佔中」策劃者必須正視主流民意呼聲，不應一意孤行，而應懸崖勒馬。若倒行逆施，悖逆民意，必將遭到慘敗。

(相關新聞刊A2、A23版)

# 李克強訪波茨坦會議舊址警告日本

國務院總理李克強昨日參觀德國勃蘭登堡州的波茨坦會議舊址，並向媒體發表講話，強調所有熱愛和平的人，都應該維護戰後和平秩序，不允許破壞、否認戰後的勝利果實。李克強參觀波茨坦會議舊址並發表講話帶有強烈的針對性，既是提醒國際社會共同維護戰後國際秩序，更是嚴正警告日本，任何否認、美化日本法西斯侵略罪行的言行，不僅中國人民不能答應，世界各國愛好和平的正義力量都不會接受。

波茨坦宣言又稱中美英三國促令日本投降之波茨坦公告，在人類歷史上具有重大意義，是全世界正義力量向日本法西斯發出的最後通牒。中國作為世界反法西斯戰爭的重要力量和戰勝國，是簽訂和發表波茨坦公告的三國之一。波茨坦公告確定了戰後對日本的處理方式，奠定戰後國際秩序的安排。日本無視二戰後國際法淵源，無視波茨坦公告對日本做出的限制性規定，不斷在歷史問題上發起挑戰，包括釣魚島、慰安婦、東京審判的問題上，屢屢作出違反歷史事實、不為國際社會接受的言行，引起中國和全世界正義力量強烈不滿和抗議。

李克強訪問德國，特意參觀波茨坦會議舊

址，強調「二戰果實不允許否認破壞」，義正詞嚴地對近期日本猖獗的翻案言論作出有力抨擊，提醒全世界所有熱愛和平的人，與中國攜手遏止日本右翼勢力的抬頭，共同維護戰後和平秩序。李克強的講話還表明中國作為反法西斯同盟國和戰勝國，將堅定不移地落實波茨坦會議和波茨坦公告所確定的國際秩序，決不答應日本的任何非法舉動，中國彰顯正義之舉理所當然會獲得國際社會的認同和支持。

二戰結束至今已接近70年，同是二戰戰敗國，德國、意大利對二戰的認罪態度和糾錯表現十分徹底，唯有日本仍肆無忌憚美化侵略歷史，死心不息地為二戰翻案，且有愈演愈烈的勢頭。日本修改教科書、否定慰安婦問題、侵佔釣魚島、一再逆歷史潮流而動的行徑，不僅亞洲各國不能接受，世界各國愛好和平的正義力量也難以容忍。以史為鑒，可以知興替。二戰中，日本法西斯與世界為敵，遭到世界人民的共同反對和打擊，最終以無條件投降可取收場。今天，日本不肯正視歷史，繼續以極端偏狹思維與全世界對抗，也將難逃被孤立、被邊緣化的命運。

(相關新聞刊A4版)

# 日右翼釣魚島「垂釣」 中國海監船驅離

## 今年四度犯境 專家：應加強常態執法

香港文匯報訊(記者 馬靜 北京報道)日本右翼昨日再到釣魚島海域挑起事端，但被中國海監堅決驅離。據報道，約30名日本右翼團體「奮起日本」全國行動委員會成員，26日晨抵達釣魚島附近海域進行所謂「垂釣考察」。中國海洋局指，當天中國海監船在釣魚島海域對發現的日方侵權船隻進行了監視取證和驅離。專家指，中方海監應加強在釣魚島海域常態化執法。



日本右翼團體26日抵達釣魚島水域垂釣，日本海上保安廳派出多艘橡皮艇和巡邏艦，中國則派出三艘海監船進行驅離。

媒體報道稱，大約30名來自右翼「奮起日本」全國行動委員會的成員與日本漁民，26日清晨，分坐4艘漁船抵達釣魚島水域，他們備帶了魚竿等工具釣魚。報道稱，參加者還要繳付大約1,360美元的費用(約10,560港元)。參加此次行動的日本右翼團體成員聲稱：「我認為在這裡釣魚證明了我們擁有這裡的『管理權』」。

據悉，此次已經是「奮起日本」右翼團體本年度第四次組織人員到釣魚島海域，4月23日，該團體80多名右翼分子乘坐10艘船隻抵達釣魚島附近海域，聲稱進行漁業資源研

究，當時國家海洋局組織中國海監對日侵權船隻進行監視取證及維權執法。該團體還在去年8月，組織超過150名日本國會議員組團前往釣魚島「宣示主權」。

### 日派橡皮艇巡邏艦看守

媒體報道，日本海上保安廳派出了多艘橡皮艇和巡邏艦，對26日前往釣魚島海域的日本右翼船隻進行看守。

在漁船周六晚上出發前，日本海上保安廳指，有3艘中國海監船，在釣魚島附近水域巡邏。據稱，這是自去年9月日本將釣魚島非法「國有化」以來，中國公務船第46次駛入釣魚島領海，上一次是在本月23日。

中國國家海洋局網站26日發布消息，中國海監66、26、46船編隊26日繼續在中國釣魚島領海內巡邏，對發現的日方侵權船隻進行了監視取證和

驅離。據《共同社》針對中國海監船駛入釣魚島水域，日本外務省亞洲大洋洲局長杉山晉輔26日致電中國駐日公使韓志強提出了「嚴正抗議」。

自去年9月日本將釣魚島進行所謂的「國有化」之後，中日關係陷入低谷，中國政府加強了對釣魚島及其附屬島嶼的維權巡邏。今年5月份以來，中國海監船持續在釣魚島進行巡邏。

# 解放軍三大艦隊齊聚南海演兵



海軍北海艦隊遠海訓練編隊再赴太平洋訓練。

香港文匯報訊(記者 劉坤頌 北京報道)中國海軍北海、東海和南海三大艦隊，日前在南海海域多兵種立體大規模演習，強化多兵種實戰能力。據中央媒體報道，三大艦隊的水面艦艇、潛艇、航空兵、岸防部隊和陸戰隊等五大兵種，編組成紅藍兩軍，在複雜電磁環境下展開背靠背的實兵對抗。2010年7月底，海軍三大艦隊也曾在南海聯合演習。

報道稱，藍方空中突擊群採取超低空掠海飛行，對紅方防禦要地進行精確定點空襲；紅方則利用艦載對空雷達、岸基雷達和電子對抗兵力，不斷進行偵察與反偵察、干擾與反干擾，引導海上機動編隊防空制海作戰；岸基防空部隊進行反空襲防禦；導護艦大隊利用島礁掩護隱蔽接近日目標區後，向

藍方艦艇發射導彈將其擊沉。電磁環境展開實兵訓練。據報道，演習依托某綜合訓練基地進行，紅藍雙方利用一體化指揮平台對過程和效果實時監控及反饋，使演習更接近實戰。參與演習的某訓練基地司令員姚俊彪說：「我們構設了一個比較逼真的電磁複雜環境，這種訓練環境對部隊的偵查預警、通信組網，包括複雜條件下發現目標、識別目標、傳輸信息指令、實施火力打擊，起到了很大的促進作用。部隊訓練針對性更強，實戰化更強。」

### 中國海軍規模僅次美國

目前，中國海軍是僅次於美國海軍的世界第二大規模海軍，擁有25萬現役軍人，數百架陸基飛機，艦載直升機和超過500艘軍艦。共分為水面艦艇、潛艇、航空兵、岸防部隊和陸戰隊五大兵種。

中國海軍下轄三個艦隊，分別是北海艦隊、東海艦隊和南海艦隊，均為副大軍區級，主官為中將或少將級別。每支艦隊下轄若干個水警區、艦艇支隊、艦艇大隊和海軍航空兵等。

北海艦隊負責防衛中國黃海和渤海海域，並從海上保衛北京。東海艦隊負責防衛中國東海海域，並和南海艦隊一起負責台灣海峽方面作戰。南海艦隊負責防衛南海海域，特別是南海諸島的安全，兼顧台灣海峽方面。

# 軍報斥安倍「障眼法」難遮醜

香港中通社26日電 中國解放軍報26日發表文章痛斥日本首相安倍晉三近來的拙劣表演，指其「障眼法」難掩其醜。

文章說，安倍日前接受美國《外交》雜誌採訪時，以美國阿靈頓國家公墓作類比，引用一位學者特殊語境下的觀點，「前往阿靈頓公墓不代表同意奴役，南方聯盟的戰士也埋葬於國家公墓」，進而大放厥詞：靖國神社供奉的也是為國效命將士的靈魂。而在訪問緬甸時，安倍又前往仰光市遠郊一處由日本人修建的二戰陣亡日軍墓地進行祭拜。

### 圖綁架美國 遏反對聲音

文章認為，安倍的類比，意在將美國「拉」進來，其潛台詞是：美國領導人能去阿靈頓國家公墓，日本領導人就能去靖國神社。試圖綁架美國，借美國之力壓制反對聲音。

安倍政府上台後，內閣總務大臣新藤義孝、副首相兼財務大臣麻生太郎等閣員和168名在職議員4月下旬公然參拜靖國神社，參拜人數創8年來新高。

文章指出，從「侵略未定論」到在釣魚島、慰安婦、歷史教科書及靖國神社等一系列問題上頻發謬論，安倍越走越遠，人們日益看清其面目：持「修正主義歷史觀」，公認的「強硬民族主義者」，極可能會破壞地區關係。

# 要警惕日右翼7月前後再生事

香港文匯報訊(記者 馬靜、孟慶舒 北京報道)清華大學當代國際關係研究院副院長劉江永向本報表示，近期日本右翼勢力屢生事端，其主要目的就是試圖在日本國內掀起反華情緒，企圖在即將到來的7月參議院選舉中獲勝。劉江永認為，當前日本右翼勢力在釣魚島地區只是放冷箭打冷槍，7月選舉之後，一旦公明黨被排擠出局，右翼勢力進一步打入安倍內閣，釣魚島地區局勢或會更加嚴峻。

劉江永指出，「加油日本 全國行動委員會」是2010年「釣魚島撞船事件」後日本出現的一個新的右翼團體。該組織近兩年常招募一些人到釣魚島海域滋事。此次該團體再次挑釁不是首次，也不會是最後一次。

### 須防右翼唯恐天下不亂

他分析，此次該組織再次挑釁，有兩個背景值得注意：一是日前日本與台灣地區達成所謂漁業協定。根據該協定，日方不允許台灣漁船進入釣魚島12海里以內海域進行捕魚作業，而日方船隻則不受限制。於是，日本右翼組織企圖趁熱打鐵，藉機造成既成事實。其二，日本執政的自民黨企圖通過7月參議院選舉在參議院獲得優勢地位，為下一步修改日本憲法做鋪墊和準備。此次日本右翼挑釁，就是藉機刺激中方，使中方做出他們期待的一些「舉動」，以利他們進一步煽動日本國內的反華情緒，使選舉的焦點轉移到釣魚島問題上，達成有利於那些對中國持強硬姿態的候選人當選。日本參議院選舉即將舉行，日本右翼勢力絕不會善罷甘休，還會繼續在日本國內製造各種反華輿論。



# 三亞陸地觀測衛星 數據延至南海

香港文匯報訊 據《人民日報》報道，中科院遙感與數字地球研究所三亞衛星接收站24日在海南三亞正式揭牌，這使中國陸地觀測衛星數據直接獲取能力首次伸展至南海和周邊區域長期缺乏遙感衛星數據的狀況，填補了中國民用對地觀測數據接收的空白。

### 2015年將建成4座衛星接收天線

據介紹，目前三亞衛星接收站建有兩套12米口徑天線數據接收系統、遠距離光纖數據傳輸系統等，承擔了中國環境與災害監測衛星、中巴地球資源衛星、資源三號衛星、實踐九號衛星、高分一號衛星等十餘顆衛星的數據接收任務。到2015年將建成4座衛星數據接收天線，具備航空遙感數據傳輸和地面接收能力，拓展空天科技創新能力。

三亞衛星接收站也是中國陸地觀測衛星數據全國接收站網的重要組成部分，將與北京密雲的中國遙感衛星地面站、遙感地球所新疆喀什衛星接收站一起，形成接收國內外陸地觀測衛星數據的公共服務平台。